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L'anno  duemilaventidue il giorno  quattordici  del  mese  di  marzo in Rosolini,  nell’aula consiliare
della Sede Municipale, alle ore 18:00 e seguenti,si è riunito il Consiglio Comunale, tramite modalità
telematiche ai sensi dell’art.73 comma 1 del D.L. 17 marzo 2020, n. 178 e della determinazione n. 1 del
14/04/2020 registro generale n.142  in seduta Pubblica convocato ai termini degli articoli 47 e 48
dell’Ordinamento Amm.vo EE.LL.,vigente nella Regione, a seguito di un invito scritto  datato  prot.  n 5861
del 08/03/2022 diramato dal Presidente e notificato nei modi di legge a tutti i consiglieri in carica.
Presiede l’adunanza il PRESIDENTE DEL CONSIGLIO Dott. SORTINO CORRADO assistito dal

Segretario Generale DOTT. BENFATTO GIUSEPPE, incaricato della redazione del verbale, accertata la
legalità dell’adunanza per il numero degli intervenuti secondo le prescrizioni dell’art. 52 della L. R. 26/93 e
successive modificazioni.
Assegnati n. 16 – In carica n. 16 – Fatto l’appello nominale dichiara aperta/continua la seduta che è pubblica;
Presenti N.  15 come segue:

OGGETTO:

MODICA CARMELO



Pareri espressi ai sensi dell’art. 53 L. 142/90 recepite
 con L.R. 48/91 dell’art. 12 della L. R. n. 30/2000

Parere del Responsabile del servizio in ordine alla regolarità tecnica
Ai sensi del comma 1 dell’art. 53 della Legge 8 giugno 1990, n.142, recepito in Sicilia con la L.R.
11/12/1991, n.48, nel testo quale risulta sostituito dall’art.12 delle L.R. 23/12/2000, n.30, esprime
parere Favorevole in ordine alla regolarità tecnica della proposta di deliberazione concernente
l’oggetto

Rosolini, lì 14-03-2022 IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO

F.to Morana Maria



VERBALE DEL 14/03/2022

Il testo integrale delle dichiarazioni è riportato, in formato audio digitale, ai sensi degli artt.

45 e 46 del Regolamento delle Sedute Consiliari, e conservato nell’archivio dell’Ufficio di

Segreteria che ne assicura la immodificabilità e la conservazione, nel rispetto delle norme

contenute nel C.A.D.

Si passa al punto n. 2) all’Ordine del giorno.

Il consigliere Di Grande M., chiede al Presidente di leggere il verbale della conferenza dei
capigruppo.

Il Presidente del Consiglio, risponde che non ha il verbale con se.
Il consigliere Cavallo R., ricorda che il Presidente del consiglio o della commissione

devono avere i verbali delle Commissioni.
Il Presidente del Consiglio, risponde che non ha il verbale.
Il consigliere Cavallo R., chiede al Segretario in merito  alla legittimità della seduta.
Il consigliere Di Grande M., chiede se i punti sono analoghi a quelli fissati dalla

conferenza dei capigruppo.
Il Presidente del Consiglio, risponde che è stato aggiunto un punto.
Il consigliere Di Rosolini, evidenzia che la conferenza dei capigruppo vincola il Presidente.

Si chiede se la conferenza dei capigruppo vincola il Presidente o meno.
Il Segretario, risponde sullo svolgimento del consiglio comunale in video conferenza.
Il consigliere Roccasalvo, ritiene che la scelta del consiglio in video conferenza sia dettata

da ragioni personali.
Il Segretario, riprende la parola e completa la risposta riservandosi di verificare il

regolamento sulla conferenza dei capigruppo.
Il consigliere Di Rosolini, evidenzia che vi deve essere un ruolo super partes del

Presidente; la conferenza dei capigruppo chiedeva al Sindaco di presentare la relazione di inizio
mandato e si era concordato che i lavori si dovevano svolgere in presenza. Lo svolgimento dei
lavori in video conferenza non era stato concordato.

Il Presidente del Consiglio, puntualizza che si hanno tutti i documenti tranne i verbali della
conferenza dei capigruppo.

Il consigliere Di Rosolini, ritiene che ci debba essere libertà di pensiero.
Il consigliere Gerratana P., ritiene che la questione sollevata dal consigliere Cavallo R., e

Di Rosolini sia rilevante, perché si sono svolte delle conferenze dei capigruppo, ma sono state
disattese per ben due volte. Quindi si chiede perché non è stato tenuto il consiglio concordato per il
24/02/2022 e perché si sono modificati i punti all’ordine del giorno. Sulla questione della
videoconferenza si ricorda che non si è fatta una determina e un regolamento, come fatto dallo
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stesso quando era Presidente del Consiglio; qui si deve decidere, senza dare facoltà, cosa fare. Non
vi era esigenza di svolgere i lavori in videoconferenza.

Il consigliere Fratantonio, ritiene che si debba dare la parola al Segretario.
Il Consigliere Cavallo R., precisa che non si vuole fare polemica, ma c’è stata questa forma

di comunicazione errata, il consiglio va fatto in presenza senza fare sterili polemiche.
Il Presidente del Consiglio, risponde che intende tutelare ogni singolo consigliere, si è già

spiegato perché non vi è stata la convocazione del consiglio per il 24 Febbraio e si ribadisce che
nella successiva conferenza dei  capigruppo non si era presa posizione sui punti all’ordine del
giorno; si ritiene che è sempre meglio fare il consiglio per ascoltare tutti i consiglieri. Ma si ricorda
che solo alla presenza di tutti i capigruppo la decisione della conferenza è vincolante, ipotesi che
non ricorre, perché mancavano dei capigruppo. Il Presidente precisa che con la videoconferenza  si
è voluta dare la possibilità a tutti di partecipare.

Il Consigliere Roccasalvo, ricorda che se il Presidente era impossibilitato poteva delegare
la vice Presidente.

Il Consigliere Di Grande, precisa che non è stata avvisata dello spostamento del consiglio
del 24/02/2022, quindi è stato dichiarato il falso, come per il ruolo super partes del Presidente del
consiglio. Ritiene che le dichiarazioni del Presidente sul gruppo Mente e Cuore non sono accettabili
e ci si attende le scuse. Il movimento Mente e Cuore è un movimento fresco che non merita queste
accuse. Ci si aspetta rispetto.

 Il Presidente dichiara di fare tesoro di quanto sentito.
La consigliera Di Grande  insiste per avere una risposta.
 Il Presidente risponde che ha già avanzato le proprie scuse.
Il Consigliere Di Rosolini, chiede se ci sono i presupposti per andare avanti.
Il Consigliere Fratantonio, chiede nuovamente di fare parlare il Segretario; si ricorda che

questo comportamento di guerriglia politica non è opportuno, per il quale si chiede scusa a tutti. Ci
si deve confrontare in modo pacato.

La Consigliera Di Grande, ribadisce che il suo movimento è stato ferito e si sta
sottovalutando il proprio quesito.

La consigliera Cavallo C., ritiene che non sia opportuno fare queste polemiche in questo
momento e in questa sede.

Il Segretario, risponde nuovamente sulla video conferenza e sulla conferenza dei
capigruppo.

Il Consigliere Di Rosolini, ritiene che non si debba andare avanti.
Il consigliere Fratantonio, chiede di modificare l’ordine del giorno, prelevando ed

esaminando subito il punto 6) all’ordine del giorno relativo all’approvazione del PAESC.

Si vota la proposta del consigliere Fratantonio:

FAVOREVOLI: Di Mari, Giurato, Gerratana L., Sortino, Galazzo, Basile, Gambuzza, Cavallo C.,
Fratantonio.

CONTRARI: Roccasalvo, Cavallo R., Modica, Di Grande, Gerratana P., Di Rosolini.

ASTENUTI: 0

La proposta del consigliere Fratantonio viene accolta.

Espletato il punto numero 6) all’ordine del giorno il Presidente del Consiglio, riprende il secondo

punto all’ordine del giorno e comunica che è stata depositata la relazione di inizio mandato del

Sindaco. Concede la parola al Sindaco che ne fa richiesta.



Il Sindaco, saluta e si dichiara dispiaciuto per quanto successo, ma il Presidente voleva essere

presente anche in videoconferenza e ci teneva a partecipare. Si è data la possibilità di utilizzo

dell’aula consiliare per fare questo consiglio in video conferenza. Si risponde al consigliere Cavallo

R., che non è la prima volta che si svolge il consiglio in questa modalità. La relazione è stata

trasmessa al Presidente per essere illustrata al consiglio comunale. Sottolinea che i veri problemi

sono costituiti dal dissesto del Comune,  nonostante il dissesto si stanno garantendo tutti i servizi,

purtroppo le tempistiche sul dissesto non sono state rispettate.

Alcuni consiglieri interrompono l’intervento del Sindaco che chiede di essere ascoltato.

Il Presidente del consiglio richiama tutti i presenti ad ascoltare il Sindaco.

Il Sindaco, riprende evidenziando che i ritardi sulla procedura di dissesto danneggiano

l’Ente. Si ricordano i bilanci mancanti. Dopo il dissesto si deve proporre il bilancio stabilmente

riequilibrato.

I consiglieri Roccasalvo e Modica interrompono il Sindaco.

Il Presidente li richiama all’ordine.

Il Sindaco, elenca i bilanci mancanti e le difficoltà per il riequilibrio. Si dice onorato

dell’impegno degli assessori e dei consiglieri.

Il Consigliere Roccasalvo, chiede se è vero che la suocera del Sindaco lavora presso il servizio

comunale della mensa scolastica.

Il Sindaco, ricorda che il servizio di mensa per i bambini è stato migliorato e che  controllerà la

genuinità del cibo dei bambini.

Il Consigliere Roccasalvo, ritiene che questa è una cosa grave.

Il Sindaco, risponde che questa è una vergogna  e lo si attacca per invidia. Riprende il suo

intervento dicendo che sta lavorando al Bilancio stabilmente riequilibrato.

La consigliera Di Grande, chiede perché si parla solo del passato.

La consigliera Cavallo C, lamenta che non si fa parlare il Sindaco.

Il Presidente del consiglio, chiede di far parlare il Sindaco.

Il Sindaco, riprende elencando i punti su cui sta lavorando l’amministrazione comunale, già

annunciati in campagna elettorale. Inoltre si sta lavorando per i finanziamenti del PNRR a favore

della città.

La consigliera Di Grande, chiede in merito alla liquidazione dell’indennità degli scrutatori

delle elezioni comunali.

Il Presidente del consiglio, risponde che non si è informato e questo andrebbe chiesto al

responsabile del settore finanziario.



Il consigliere Fratantonio, interviene per dare un contributo, per quello che ha saputo dal

rag. Modica si attende la liquidità.

Il Presidente del consiglio, ricorda che queste somme non sono trasferite dalla Prefettura

ma vanno liquidate direttamente dall’Ente, quindi si attende la liquidità. Ma a breve dovrebbero

essere versate.

Il consigliere Cavallo R., dichiara che del passato non interessa, ma interessa il presente.

Il Consigliere Roccasalvo, chiede scusa per i toni di prima e propone che si rinviano i punti

a martedì prossimo.

Il Presidente del consiglio, ritiene che si debba andare avanti.

Il consigliere Gerratana P., ricorda che è ancora aperto il secondo punto all’ordine del

giorno.

Si discute sull’opportunità di rinviare i punti all’ordine del giorno.

Il consigliere Fratantonio, richiama il punto sulla riscossione coattiva e ricorda che la

mancata riscossione delle entrate tributarie è  uno dei motivi del dissesto.

Il consigliere Gambuzza, chiede di mettere ai voti la proposta del consigliere Roccasalvo.

Il consigliere Roccasalvo, ritira la proposta di rinvio.

Il consigliere Di Rosolini,  riprende l a proposta del consigliere Roccasalvo e propone il

rinvio della seduta .

Il Presidente del consiglio, vuole fare chiarezza sul punto n. 2) all’O.d.g..

Il consigliere Di Rosolini, chiede se ci sono interventi della maggioranza e se vi è

possibilità di discutere della relazionare del Sindaco.

Il Presidente del consiglio, risponde che non vi è l’impossibilità a parlare sulle

dichiarazioni del Sindaco.

Il consigliere Di Rosolini, si dichiara attento alle dichiarazioni del Sindaco e nota un errore

politico di fondo nel voler distinguere tra chi è pro e chi è contro la città, non ci si può vantare di

non aver votato il dissesto. Non si può dimenticare la mozione di sfiducia al Sindaco Incatasciato.

Si devono distinguere le responsabilità, il passaggio del dissesto è importante, perché si è creata una

censura con debiti del passato. Il dissesto finanziario è stato un atto obbligato. Il riequilibrio doveva

essere già approvato. Si ricorda dell’incarico all’esperto e si chiede perché vi sono state le

dimissioni dello stesso. Infine, non si vedono servizi potenziati, in merito alla mensa si chiede

perché si procede con la proroga e poi si fa la gara senza una ditta. Quindi si giudica la procedura

seguita non condivisibile. Sul versante idrico non si è compreso se sono stati presentati progetti o

saranno presentati. Altra questione è il PRG, si devono dare scadenze ben precise e si aspettano gli

altri interventi per eventuale e successivo intervento.



La consigliere Cavallo C., si chiede perché non è stato fatto il Bilancio stabilmente

riequilibrato e perché non si è fatto nulla per la riscossione dei tributi. Si lamenta la mancanza di

ben tre Bilanci.

Il consigliere Roccasalvo, afferma che il consiglio è formato da opposizione e

maggioranza, lui era in opposizione e la domanda va rivolta alla maggioranza. Chiede di fare questa

domanda al vice sindaco.

Il consigliere Cavallo R., ricorda che il bilancio va proposto al consiglio

dall’amministrazione attiva.

La consigliera Di Grande, chiede di rinviare il punto.

Il consigliere Modica,  chiede di verificare il numero legale.

Si procede all’appello e risultano presenti n. 9 consiglieri ( Gerratana P., Di Mari, Giurato, Sortino,

Galazzo, Basile, Gambuzza, Cavallo C., Fratantonio); assenti n. 7( Roccasalvo, Cavallo R., Modica,

Di Grande, Gerratana L., Gennuso, Di Rosolini).

Si chiede se vi sono interventi.

Il consigliere Gerratana P., chiede di intraprendere un percorso più ampio e chiede di

aggiornare la seduta ad una settimana  rinviando a martedì 22 Marzo  2022 alle ore 19:00 in

presenza.

FAVOREVOLI: Gerratana P., Di Mari, Giurato, Sortino, Galazzo, Basile, Gambuzza, Cavallo C.,

Fratantonio.

CONTRARI 0

ASTENUTI 0

Il Consiglio in videoconferenza si scioglie alle ore 23:26.



=====================================================================
CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d’ufficio
ATTESTA

che la presente deliberazione, in applicazione della L.R. 3.12.1991 n.44,
é stata affissa all’Albo Pretorio comunale il 17-03-22 per 15 giorni consecutivi ( art. 11, 1° comma).

 F.to DOTT. SORTINO CORRADO

Rosolini, lì 02-04-2022 IL SEGRETARIO COMUNALE

IL PRESIDENTE

F.to DOTT. BENFATTO GIUSEPPE

=====================================================================
Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d’ufficio;

ATTESTA

Che la predetta deliberazione è pubblicata all’albo pretorio del Comune per 15 giorni consecutivi
dal 17-03-2022 al 01-04-2022 a norma dell’art. 11 della L. R. 3.12.91 n. 44.

[ ] che la stessa è divenuta esecutiva il 27-03-2022 decorsi i 10 gg. dalla pubblicazione.

IL SEGRETARIO COMUNALE

Rosolini, lì 28-03-2022 IL SEGRETARIO COMUNALE

Verbale fatto e sottoscritto.

F.to DOTT. BENFATTO GIUSEPPE

F.to  DOTT. BENFATTO
GIUSEPPE

======================================================================
Il presente atto viene pubblicato all’Albo Pretorio comunale dal 17-03-2022      al 01-04-2022      con n.
536 del registro di pubblicazione.

                                                                       Il Messo Comunale

F.toLATINO LUIGI


